
Partie des Tages 1

D38
Keil,Sascha
Buljevic,Sahim

 1.d4 d5 2.c4 e6 3.Sc3 Lb4
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---Lb4 hier sicherlich etwas verfrüht aber bringt klare
Verhältnisse. Der Läufer fehlt aber e4 wird schwer
durchsetzbar!---
 4.a3 Lxc3+ 5.bxc3 Sf6 6.Sf3 h6 7.Lf4 Sc6?
---Ohne echten Hebel wird Schwarz bald die Luft ausgehen.
b6 (Lb7 oder La6 ) nebst c5 ist ein Weg aus der Sache---
 8.e3 a6 9.Dc2 Sa5 10.cxd5 exd5 11.Ld3 De7
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---Weiß durch den starken schwarzfeldrigen Läufer mit guten
Aussichten. Schwarz mit dem Blockadefeld e4 .Wohin mit
dem Läufer c8 ? a6 und h6 werden zum Problem--- 12.Se5
 Sh5 13.Da4+ b5 14.Dxa5 Sxf4 15.exf4 f6 16.Lg6+ Kf8
 17.Db4 fxe5 18.Dxe7+ Kxe7 19.fxe5
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---Schwarz gibt einen Bauern um  die Stellung zu
vereinfachen. Aber der Freibauer und die schwarzen Bauern
auf der " Läuferfarbe " sind schon ein Gewicht--- 19...h5
 20.0-0 Th6 21.Ld3 g5 22.f4 g4---Schwarz vermeidet die
Linienöffnung aber 2 Freibauern sind schon zuviel--- 23.f5
 Ld7 24.Tae1 Tc6 25.f6+ Kf7 26.Tc1 Le6 27.Lf5 Tg8
 28.Lxe6+ Txe6
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---Schwarz kann nur noch alles blockieren aber Weiß hat
freie Hand die Zukunft zu schreiben.h5 und g4 sind auch zu

schwach.--- 29.Tf2 c5 30.Td1 c4 31.Tf5 Kg6 32.Tdf1 Tf8
 33.f7 h4 34.Tf6+ Txf6 35.Txf6+ Kg7---Weiß möchte
vereinfachen um die Stellung übersichtlich zu halten. Statt
Ta6: ? wäre Tf4 nebst Tg4: + Th4 : am einfachsten---
 36.Txa6!?
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---Ab jetzt ist schon etwas Genauigkeit gefragt--- 36...Txf7
 37.Td6 g3 38.h3??---Remis nach Ta7 nebst Ta3: und
Dauerschach nach Kf1 Ta2+ usw--- 38...Ta7 39.Kf1 Txa3
 40.Txd5 Txc3 41.Txb5 Tc1+ 42.Ke2 Tc2+ 43.Kf3 Tf2+
 44.Kg4 Txg2 45.Tb7+ Kg6 46.Tb6+ Kf7 47.Tf6+ Ke7
 48.Kxh4 Tg1 49.Tc6 Tc1 50.Kxg3 c3 51.d5 c2 52.Kh4
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---Kf7 !! Remis Ein sehr schmaler Remisgrad , den man
erstmal finden muß. Versucht der weiße den Weg
abzuschneiden mit Kh5 gibt es ein  entscheidenes
Schachgebot nach Te1 Txe5+--- 52...Td1 53.Tc7+ Kd8
 54.Txc2 Txd5 55.Te2 Ke7 56.Kg5 Ke6 57.h4 Kf7 58.Kf5
 Kg7 59.Tg2+ Kh7 60.Tg5 Kh6 61.Ke4 Ta5 62.e6 Ta4+
 63.Kf5 Ta5+ 64.Kf6 Ta6 65.Kf7 Kh7 66.Th5#
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Am Ende ist Schwarz überfordert gegen 2 Bauern.
Glückwunsch an Sascha zu diesem Endspiel!
1-0


